

马里酒店发生枪战 多名中国人被困

最初8人被困,后来4人被救出

本报讯 位于马里首都巴马科市中心的丽笙酒店11月20日早发生枪战,包括8名中国人在内的众多人员被困酒店内,他们都是中资企业在马里从事项目合作的人员。截至发稿前,有4人被救出。

据一名被困酒店内的陈姓中国人通过微信向记者介绍,当天早上六点半左右,酒店房间外传来多声枪响,随后又有零星枪声传来,走廊和房间内出现烟味,网络时断时续,前台电话无人接听。据其发回的现场照片和视频显示,马里防暴警察已赶到酒店现场,目前正与袭击者对峙。

据悉,该酒店共有190间客房。按照目前了解的情况,现场有2名袭击者,酒店内约有140名住客和30名酒店员工被困,集团已与当地有关方面取得联系。

与此同时,马里安全部队方面有消息人士透露,酒店内约有10名枪手。目前,有至少80名人质获救,其中有4名中国人。(宗禾)

外交部:对日本插手南海问题 中方保持高度警惕

新华社北京11月20日电(记者新若城)外交部发言人洪磊20日在例行记者会上说,中方对日本插手南海问题特别是在军事上重返南海保持高度警惕。

当日有记者问,19日,美国总统奥巴马与日本首相安倍晋三会晤。安倍称,日支持美派军舰进入中国南海有关岛礁附近水域自由航行,将研究是否派海上自卫队参与南海巡航。中方对此有何评论?

洪磊说,中国坚决维护各国依国际法在南海享有的航行自由,南海的航行自由从来不存在任何问题。同时,中国坚决反对任何国家以航行和飞越自由为名,从事威胁他国主权和安全、推动地区军事化的行动。

洪磊说,日本在二战期间一度侵占中国南海诸岛。中国在抗日战争暨世界反法西斯战争胜利后,收复了南海诸岛。日本应铭记历史,深刻反思。中方对日本插手南海问题特别是在军事上重返南海保持高度警惕。

巴黎恐袭事件:主谋被击毙前 正策划新恐袭

本报讯 法国巴黎检察官莫林11月19日宣布巴黎系列恐怖袭击案主谋被击毙后,有调查人员披露,情报显示,这些人原计划在巴黎发动另一次恐怖袭击。

警方11月18日凌晨在圣但尼市对一座公寓楼发动突袭并与嫌疑人爆发枪战。巴黎检察官弗朗索瓦·莫林说,从电话监听、监视和目击者获得的信息判断,涉嫌策划11月13日巴黎严重恐怖袭击事件的主谋阿卜杜勒·哈米德·阿巴乌德可能藏匿在这座楼中。

路透社称,根据来自法国国内情报部门和海外的信息,楼内的嫌疑人“正在策划另一次袭击”,目标是巴黎西郊繁华的拉台芳斯商业区。(新华)

法新上映电影 因恐袭事件改名

新华社巴黎11月19日专电(记者尚栩)第68届法国戛纳国际电影节主竞赛单元参赛影片《比炮弹更响》将于12月9日登陆法国院线。影片的法国发行商19日宣布,因为近日发生的巴黎恐怖袭击事件,影片在法国上映时将更名为《回家》。

这部影片由挪威导演阿希姆·赫尔执导。发行商说:“我们希望通过使用一个更加明确的片名,以免人们对影片内容产生任何误解。”

缅甸大选结果公布完毕

新华社仰光11月20日电 缅甸联邦选举委员会(选委会)20日下午公布最后一批选举结果。至此,全部1150个联邦议会和省邦议会席位选举结果已公布完毕。

根据公布的最终结果,缅甸全国民主联盟(民盟)总共获得886个席位,其中在联邦议会人民院获得255席,在民族院获得135席,在省邦议会共获496席,占据首位。根据此前公布的部分结果,民盟已经获得组建新政府权力。

在这次选举中,执政党联邦巩固与发展党(巩发党)共获得118个席位,其中在人民院获30席,在民族院和省邦议会分获12席和76席,位居第二。

少数民族政党若开民族党共获得45席,位居参选各党派第三位。

新一届联邦议会将于2016年1月底举行首次会议,并于2月推选新总统和副总统,由新总统负责组建新政府。

法军将加强对“伊斯兰国”的打击

确定将紧急状态期限延长3个月 政府可锁住鼓吹极端思想的网址

新华社巴黎11月19日电(记者郑斌 尚栩)法国总统府19日晚发表公报宣布,法国总统奥朗德当天召集国防会议,听取了有关抓捕13日巴黎恐怖袭击和爆炸事件责任人及其同谋的情况汇报,并命令法军加强在叙利亚和伊拉克针对极端组织“伊斯兰国”的军事打击行动。

公报说,国防会议还审议了所有旨在加强法国国土上公民安全的措施。会议讨论了有关叙利亚问题的外交行动,尤其是奥朗德下周访问华盛顿和莫斯科并与美、俄总统举行会谈的计

划,以及法国呼吁联合国安理会尽快通过决议强化打击恐怖主义和极端组织“伊斯兰国”的情况。

另据法国媒体19日报道,法国三军参谋长德维尔耶和俄罗斯武装力量总参谋长格拉西莫夫当天进行了会谈,讨论协调彼此在叙利亚的军事行动和合作打击“伊斯兰国”的问题。

同一天,法国总理瓦尔斯向媒体表示,如果法国参议院(议会上院)20日审议通过政府提交的将紧急状态期限延长3个月

的法案,该法案将在本周末前颁布实施。据悉,法案扩大了软禁的实施范围,决定解散那些掌管极端和过激清真寺、祈祷场所的激进团体。法案还规定,可以给某些被软禁者戴上电子手铐,而且法国政府可以锁住某些鼓吹极端思想的网址。法国国民议会(议会下院)19日已经以压倒性多数通过了该法案。

瓦尔斯警告说,如果欧盟国家在监控欧盟外部边境方面不能切实承担各自责任的话,申根协定的实施将受到严重影响。他指出,13日巴黎系列恐怖袭击

案的一些凶手,也许是利用欧洲近期难民危机造成的混乱局面,潜入法国实施恐怖袭击。

关于对极端恐怖组织的调查,瓦尔斯介绍说,自13日巴黎袭击发生以来,已经有157人在法国被软禁,警方实施了600次搜查行动。

瓦尔斯指出,18日被法国特种部队击毙的巴黎系列恐怖袭击案主谋阿卜杜勒·哈米德·阿巴乌德,是比利时发布的一个国际通缉令的通缉对象。但他无法解释为什么阿巴乌德能够穿过多国边界进入法国。



当地时间11月19日,一名警察带着警犬在纽约时报广场巡逻。

纽约警方严防IS袭击

11月18日,极端组织“伊斯兰国”(IS)发视频宣称将袭击纽约,时报广场、中央公园等均为袭击目标。纽约警察部门发表声明表示,将保持高度警惕状态,继续与美国联邦调查局(FBI)、联合反恐特遣部队以及美国情报体系合作,以保证纽约城市的安全。

新华社记者 王雷 摄

欧洲联盟刑警组织:

欧洲面临十年来最严重恐怖威胁

意大利著名建筑可能遭袭

本报讯 法国巴黎大规模恐怖袭击引发连锁反应,连日来,德国、瑞典、丹麦等多国接连传出恐怖袭击警报。

意大利11月19日也拉响恐袭警报。外交部长保罗·真蒂洛尼说,依据美国联邦调查局提供的信息,安全部门开始搜寻5名恐怖嫌疑人,他们可能对著名建筑物发动袭击,包括米兰的斯卡拉歌剧院和梵蒂冈的圣保罗大

教堂。美国驻意大利使馆向美国公民发出旅行提示,说罗马和米兰的知名景点、教堂、餐厅、剧院和酒店可能成为袭击目标。

可能遭恐袭的消息当天出现在意大利各大媒体头版,真蒂洛尼呼吁民众保持冷静:“我们不能被这类警告吓倒,否则正中‘伊斯兰国’下怀。”

欧洲联盟刑警组织主管罗

布·温莱特11月19日警告,欧洲遭遇“十年来最严重的恐怖威胁”。

他在欧洲议会听证会上说,有理由推测,欧洲国家可能再次受到恐怖袭击。而且,巴黎恐袭显示出2008年印度孟买恐袭事件的样式,即不再是“独狼”作案,而是“严重升级”,代表“更严重、威胁更大的恐怖主义形式”。

温莱特说:“我们面对的是一个真正的、资源丰富、顽固的

国际恐怖组织。它正活跃在欧洲的街道上。”

他说,欧盟刑警组织数据库中,往来于欧洲国家与伊拉克、叙利亚之间的疑似或确定极端人员过去一年翻了一番,达到大约1万人。其中,2000人被确定为极端武装人员,其他为嫌疑人或助从者。按照欧洲国家的共识,进出欧洲的极端武装人员总数接近5000人。(欣敏)